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ΔΕΛΤΙΟΤΥΠΟΥ 
 

Θϋμα: «Ο ϊνθρωπόσ μου – Παγκόςμια Ημϋρα τησ Γυναύκασ» 
 

Η Παγκόςμια Ημϋρα τησ Γυναύκασγιορτϊζεται κϊθε χρόνο ςτισ 8 Μαρτύου. 
Θεςπύςτηκε για πρώτη φορϊ το 1977 με απόφαςη τησ γενικόσ ςυνϋλευςησ του 
ΟΗΕ, για να αναδεύξει τα προβλόματα και να προωθόςει τα δικαιώματα τησ 
γυναύκασ. Η ιςτορικό διαδρομό, βεβαύωσ, αν και τα τελευταύα χρόνια θεωρεύται 
από οριςμϋνουσ Αμερικϊνουσ ιςτορικούσ ωσ μύθοσ(;), ξεκινϊ από τον Φεβρουϊριο 
του 1909 ςτη Νϋα Υόρκη ωσ Εθνικό Ημϋρα τησ Γυναύκασ ςε ανϊμνηςη μύασ 
εκδόλωςησ διαμαρτυρύασ που ϋγινε το 1857 από εργϊτριεσ 
κλωςτοώφαντουργύασςτη Νϋα Υόρκη για καλύτερεσ ςυνθόκεσ εργαςύασ.  

Όλα αυτϊ για την «ιςτορύα», τα οπούα γρϊφονται κϊθε χρόνο και θα ςυνεχύζουν 
να γρϊφονται, καταλαμβϊνοντασ υψηλό θϋςη ςτισ ςτόλεσ ϋντυπου και 
ηλεκτρονικού τύπου ανόμερα αλλϊ την επόμενη ξαναπαύρνουν τον δρόμο τησ 
αρχειοθϋτηςησ, καθώσ παρϊ τα όςα θετικϊ πραγματοποιούνται τα τελευταύα 
χρόνια η ιςότητα τησ γυναύκασ με τον ϊνδρα μοιϊζει με το «Γεφύρι τησ Άρτασ» 
που δύςκολα θα ολοκληρωθεύ ό θα επιτευχθεύ.  

Ο Αντόνιο Γκουτϋρεσ, γενικόσ γραμματϋασ του ΟΗΕ, κατόγγειλε τον Μϊρτιο του 
2023 ςε ομιλύα του ςτην ϋναρξη εργαςιών του ΟΗΕ ςτη Νϋα Υόρκη για το 
καθεςτώσ των γυναικώνότι «η ιςότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών εύναι ϋνασ 
ολοϋνα και πιο μακρινόσ ςτόχοσ, ο οπούοσ θα επιτευχθεύ ςτην καλύτερη 
περύπτωςη ςε 300 χρόνια». 

Στην Ευρώπη ειδικό ϋκθεςη του 2021 με θϋμα «Συνεκτύμηςη τησ διϊςταςησ του 
φύλου» ςτον προώπολογιςμό τησ Ε.Ε. που ςημαύνει την ενεργό προώθηςη τησ 
ιςότητασ μεταξύ γυναικών και ανδρών ςε όλα τα ςτϊδια και ςε όλουσ τουσ τομεύσ 
χϊραξησ και εφαρμογόσ πολιτικόσ, καταλόγει… «καιρόσ τα λόγια να γύνουν 
πρϊξη», προτεύνοντασ δεκϊδεσ όρουσ βελτύωςησ των ςυνθηκών. Και πόςα ϊλλα 
ακόμα μπορούν να αναφερθούν για το γεγονόσ ότι ο δρόμοσ προσ την ιςότητα 
γυναύκασ και ϊνδρα εύναι ακόμα κυρύωσ ανηφορικόσ και δύςβατοσ.  
 
Και βεβαύωσ το μόνυμα ενόσ Δημϊρχου τι θα μπορούςε να προςφϋρει ςε αυτό τη 
δύςκολη διαδρομό προσ την ιςότητα των δύο φύλων πϋρα από το να μην εύναι 
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ακόμα μερικϋσ γραμμϋσ ςτα τόςα, όδη, γραμμϋνα ευχολόγια ό να μην υποπϋςει 
ςτα χνϊρια κϊποιασ καταγγελτικόσ γραφικότητασ ό ρομαντικόσ και εκτόσ τόπου 
και χρόνου ωραιοπούηςησ τησ κατϊςταςησ; Θεωρώ πωσ τα μηνύματα δεν πρϋπει 
να εξαντλούν την πολιτικό ορθότητα και να φλερτϊρουν με το αναμενόμενο.  Τα 
μηνύματα ϋχουν ουςιαςτικό τύτλο και κυρύωσ θϋμα. 
 
Με περιςςό αγωνύα λοιπόν γι’ αυτό το μόνυμα ϋχω να προκρύνω και να απαιτόςω 
από τον εαυτό μου, πρώτο απ’ όλουσ, να κοιτϊξω τη Γυναύκα μϋςα απ’ τα δικϊ τησ 
μϊτια. Μϋςα από την πολυπλοκότητα των ρόλων τησ. Να κοιτϊξω και να 
κατανοόςω τη Γυναύκα, μητϋρα, τροφό, παιδαγωγό, αδερφό, κόρη, γιαγιϊ, 
ςύντροφο, ςύζυγο, φύλη και πϊντα μα πϊντα εργαζόμενη. Δεν εύναι ςτο δικό μου 
χϋρι και ςτα δικϊ ςασ να νομοθετόςουμε υπϋρ ό κατϊ.  Εύναι όμωσ ςτο δικό μου 
χϋρι και ςτα δικϊ ςασ να ςεβαςτούμετουσνόμουσ και τουσ κανόνεσ και ν’ 
αγωνιςτούμε για την επιβολό τουσ. Εύναι ςτα χϋρια όλων μασ  να βιώςουμε το 
θαύμα που λϋγεται Γυναύκα, καθώσςϊρξ εκ τησ ςαρκόσ τησ εύναι και κϊθε 
ανθρώπινο γϋννημα επϊνω ςτον πλανότη. Η Γυναύκα εύναι ο ϊνθρωπόσ μου. Αυτό 
πρϋπει να δούμε και να το πούμε, γιατύ πολύ απλϊ αυτό βιώνουμε όλοι ςτην 
καθημερινότητϊ μασ από τη μϋρα που γεννηθόκαμε. 
 
Εύναι αδιανόητο να ζούμε - ανϊμεςα ςε δεκϊδεσ ϊλλα φαινόμενα - εκτεταμϋνα 
περιςτατικϊ ϋμφυλησ βύασ ό την ύπαρξη αμϋτρητων ςτερεοτύπων με 
χαρακτηριςτικό παρϊδειγμα «Η Μαρύα (π.χ)  ΤΟΥ τϊδε ό ΤΟΥ δεύνα», λεσ και η 
Μαρύα ό η οποιαδόποτε Μαρύα ςύζυγοσ, ςύντροφοσ κλπ, ανόκει ςτον ιδιοκτότη 
τησ.  
 
Η Γυναύκα εύναι ο ϊνθρωπόσ μου. Για μϋνα ο ουςιαςτικόσ τύτλοσ και το κυρύωσ 
θϋμα τησ ςημερινόσ ημϋρασ εύναι η Γυναύκα. Ο ϊνθρωπόσ μου.    
 
Ο Δόμαρχοσ Μεγαρϋων 
Παναγιώτησ Ι. Μαργϋτησ 
 

 
 
 
 


